

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД
16 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
49 (8277)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

26 АПРЕЛЯ — ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ВСЕ БЛИЖЕ НАВИГАЦИИ

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ и сплавщики района готовятся к навигации: ремонтируют флот, закупают такеджи, делают наплавные сооружения. Как только по Ангаре пройдет ледоход, будут сооружены рейды, начнется сплотка, формировка и отправка потребителям высококачественной древесины.

Полным ходом ведутся необходимые работы в ОИК-1. К 15 апреля в двух колониях этого объединения в 13-й (Тагара) и девятый (Болтурино) было сделано семь ведущих единиц к-плотам. Заводно ведется ремонт и изготовление наплавных сооружений: бонов, плиток и т. д. Этой работой занимаются местные волонтеры жители поселков, в том числе и речники.

Недавно пришли из Лесосибирска машины объединения с такеджами; теперь он имеется в размере примерно 30 процентов от требуемого количества. Времени еще есть, поэтому транспорт ОИК сможет сделать еще один рейс за проволочкой, скимми, бортовязкой. На первое время такеджа хватит, а потом, со временем, водой начнет поступать возвратный.

ОСТОРОЖНО: КОУ-ИНТЕР ИЗ ГЕРМАНИИ

В КЕЖЕМСКИЙ центр госсанэпиднадзора поступило письмо от зам. главного врача ЦГСЭН Красноярского края С. Е. Скундрова, в котором он дает указание немедленно провести работу по выявлению в торговле кондитера «Швартау экстра» (производства германской фирмы «Швартау») и снятия его с реализации.

Эти действия продиктованы тем, что в одной из партий данного кондитера, приобретенной в Тамбурге, на внутренней стороне заворачивающейся крышки банок были обнаружены надписи: «Внимание! Отравлено!». Есть предположение, что это дело рук конкурирующей фирмы. Немцы власти с 18 декабря прошлого года продававшего данного вида продукцию приостановлено. По таможенным документам и данным фирмы, мармелад реализовывался только на потребительском рынке Германии и на экспорт не поставлялся.

Однако он появился в России и даже в Кодкинске. Как нам сообщила помощник санитарного врача ЦГСЭН И. В. Бирюкова, банки с указанным выше заграничным продуктом изъяты из магазинов центральной больницы («Горизонт» и «Айболит»), на городском рынке.

В. Зыков.

ОБРАЩЕНИЕ

Правление Ассоциации глав северных территорий Красноярского края обращается к своим избирателям — северным районам и городам края, а также ко всем жителям края, которым небезразлична судьба Севера, с предложением поддержать на выборах действующего губернатора Валерия Михайловича ЗУБОВА.

Наше обращение вызвано тем, что мы видим в его лице уже опытного и грамотного руководителя. В. М. Зубов прошел за пять лет трудный путь становления и сделал при этом определенные ошибки, но в то же время создал достаточно осязаемый фундамент благополучия края. Тем ценнее для нас этот опыт. Во многом это относится и чисто к нашим, специфически северным условиям жизни. Уже сегодня у губернатора — чисто необходимый опыт и знания для решения проблем Севера. И если проанализировать это обстоятельство спокойно, без политического психоза, то многие с этим могут согласиться. При этом вознищ, чисто северных проблем остается огромным. Но мы убеждены в том, что он по силам В. М. Зубову.

По поручению Правления
Е. СЫСЮКОВ,
президент Ассоциации.

Валерий Михайлович Зубов, как я понимаю, — политик по натуре. Я, например, около тридцати лет занимался политической профессионально, помню, как мы жили и после победы над Гитлером, и после смерти Дзугашвили, и после «перенатрагания» Хрущева и т. д.

Знаю плюсы и минусы Долгих, Федирко, Шенина и прочих.

В. М. Зубов никому «не дышал в затылок» и «не лизал спину», когда сам шел «кто же, если не я!», окупившись в 1992 г. в «оболото» экономики края, и мы, население, избрали его губернатором края в 1993 году.

По-народному, если уточнять о душе, хотя чужая душа — потемки, он, В. М. Зубов, — учитель, интеллигент, «новый русский» в хорошем понимании этого словосочетания, не «липовый», а настоящий доктор экономических наук, так как он действительно до того, десять лет подраяд, обучал людей в университете.

Зубов принял на свои плечи «хозяйства», которое было разбито параличом; и надо понимать, что пять лет — слишком мал исторический срок, чтобы все люди края вновь стали при деле, сыты и сыстемны, хотя уже видны подлинники к

ДРУГИЕ НЕ ДОРОСЛИ ДО УРОВНЯ ЗУБОВА

лучшему по хлебу, углю, электроэнергии, нефти, газу, транспорту, связи, науке и культуре. Предприятия края без участия губернатора формируют рыночные отношения как внутри края, страны, так и за рубежом.

Товари народного потребления есть, денег нет почти (кстати, знатоки утверждают, что их никогда не бывает достаточно), однако нельзя на Зубова «вешать всех собак»: в Москве дошли до стрельбы друг по другу из тактов...

Я думаю, что В. М. Зубов и его команда — на месте; надеюсь, что избиратели края будут последовательными и проголосуют вновь за него, не допустят «чужки мозгов».

Про других кандидатов в губернаторы края я ничего не скажу: может быть, они, и хорошие люди, да не добры интеллектуально (Бог не дел) до уровня Зубова.

Время доверять управление системами государственных дел умным, а не быдлу, которое желает распорядиться «денежками» и судьбами населения.

Демократия и благосостояние — это, когда хорошо каждому законопослушному гражданину и его потомкам.

ЗЕМЛЯКИ ГОЛОСУЙТЕ ЗА
В. М. ЗУБОВА!

Избиратель А. Ф. ГОРБАЧЕВ
(Кубанский).

г. Козинск.

Постскриптум. Об этом В. М. Зубов меня не просил.

Гонорар за статью прошу передать детскому приюту, потому что сироты вырастут и спросят: «Чем вы тут занимались?»

Сахарнов будет хорошим губернатором

ДАВНО И ХОРОШО мы уже знаем Ю. Сахарнова. Нет надобности и смысла представлять его читателям газеты. Я рад, что Ю. Сахарнов выдвинул свою кандидатуру на пост губернатора Красноярского края. Знаю его как делового, энергичного, инициативного и отличного специалиста, руководителя и строителя. Я знаю, что он справится с работой и на посту губернатора края.

Давно была бы построена и Богучанская ГЭС, если бы наше правительство достаточно уделило внимания не на слова, а на деле строительству ГЭС. Все старания Ю. Сахарнова по завершению строительства ГЭС привели только к подписанию бумаг со стороны правительства. И даже в этом, пожалуй, экономическим условиям усилия Ю. Сахарнова строительству ГЭС не «заморожены».

Много в последнее время пошло всяких разговоров и негативных слухов о Ю. Сахарнове. Но разве это его вина, что все в России остановилось из-за неподуманных реформ правительства? Разве его вина, что строительство Богучанской

ГЭС в таком состоянии! Даже сейчас, в такое тяжелое время, Ю. Сахарнов находит зарубежных инвесторов, готовых вложить деньги в завершение строительства ГЭС. Вот только зарубежные предприниматели несколько осторожничают из-за экономической нестабильности в России. Но скоро наступит тот день, когда хлынет поток инвестиций в Россию, и я в это верю.

Ю. Сахарнов как вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей и как президент С о ю з а п р о м и ц и л е н и к о в Красноярского края делает все возможное и невозможное, чтобы превратить в жизнь экономические проекты как в России, так и, в частности, в Красноярском крае. Первый, пожалуй, значимый для края проект, — строительство энергопарки Россия — Китай протяженностью 1,5 тыс. км и стоимостью 3 млрд. долларов.

Второй крупный проект, намеренный к первоочередной реализации, — промышленные разработки «Восточно-Сибирской нефтяной компании», предполагающие начать экс-

порт нефти и газа в Японию из Нижнего Приангарья. Ключ к освоению и первого, и второго проектов — ввод в эксплуатацию Богучанской ГЭС. Китай уже готов вкладывать деньги в ее достройку и возведение линии электропередач.

Российский союз промышленников и предпринимателей по поручению правительства страны готов превратить в жизнь 15 сибирских проектов, связанных с добычей нефти, газа, золота, бокситов. Только через возрождение экономики возродится и расцветет могущество России. Только с развитием экономики и люди станут жить лучше. Ю. Сахарнов в этих тяжелых условиях предлагает, ищет, пробивает, борется — и готов победить в экономическом возрождении Красноярского края и всей России. Он не ушел в коммерческие структуры, не пристроился где-то в банке, а продолжает работать по возрождению промышленности и строительства.

Я думаю, что Ю. Сахарнов будет хорошим губернатором, и, используя свой опыт, знания, энергию и деловую хватку, сможет поднять экономику края и успешно руководить столь огромным проектом. Он сможет поднять уровень благосостояния людей.

М. ПЛАХОВ.

г. Козинск.

НА ЗЛОБУ ДНЯ КОМУ СУДЬБУ ВРУЧАЕМ?

(ВЫБОРАМ
В РАЙСОВЕТ
ПОСВЯЩАЕТСЯ)

Солитарный вид,

Что хочет злунейший взгляда...
Да власти просит он у нас,
Чтоб на халату пожить влесть.
Своей промах мы тогда поймем,
Когда к избраннику придем,
Увидим взгляд и вид иной —
Самоуверенный и злой.
В глазах лишь ты дал,

«Стой!» —
всем пришедшим говорит.
«Оставь надежду,

вот настал!
Не для тебя я рвался к власти,
Мне влесть нужна была

ты дал,
Хотя и знал, кому давал...
Моей работы принцип прост:
Сначала мне, потом семье,
Затем друзьям,

что ходят к России
Вокруг влиятельного Друга...
А твой удел, мой избиратель,
Терпай и не просишь подачки.
Забудь про честь и про права,
Все это громкие слова.
Я награду тебя иначе —
Позовлю вдоволь поиншачить».

Мораль сих строчек такова:
Используй, пока есть, права,
Чтоб кандидат,

что голос просит,
Достоин был того, что просит.
П. КОЛЕСНИКОВ.

ПРАВОСЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХА

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

БРАТРИЯ И СЕСТРЫ! Праздник праздников — Светлое Христово Воскресенье, Пасха — «избавление скорби», наполнит души верных священным трепетом и возвышенным чувством, изумляя разум величием подвига Христова, вселяя в сердце мир, покой и благоговеющий восторг. Христос воскрес, претерпев во имя людей клевету и ложь, неверие родных, близких, непостоянство народных толп, предательство Иуды, неправедный суд, издевательства и побои стражи, лютую крестную муку и страшную смерть.

Воскрес вопреки всему и всем, явив воскресением своим торжество силы Божией над дьявольскими поплзновениями, торжество добра над злом, правды над ложью, мужества над трусостью, самоотверженности над корыстием, надежды над унынием, справедливости над беззаконием.

Пасхальное богослужение в нашем Храме начнется в 23.30 18 апреля — полуночица, а в 24.00 19 апреля — Пасхальное Богослужение — ночью с субботы на воскресенье. Освященные Пасхи — в 22.30 18 апреля и после Пасхальной службы — утром 19 апреля.

В Пасхальную службу заказывают о здравии обедню, молебен, ставят свечи и о здравии, и о упокоении, покупают иконы, книги в церкви.

Церковная свеча — священное достояние православия, она символ жертвы Богу молящегося и нашего духовного союза со святой Православной церковью. Свеча покупает-

ся в церкви как знак, видимый символ нашей любви к Богу.

В Библии говорится, что Моисей слышал глас Господа: «Моисей, Моисей! Рцы брату твоему Аарону, да возжигает предом мною кандилы (лампочки, свечи) во дни и в ночи, сия есть угодна предом мною жертва и благодатна!».

Так вот почтение в церкви ставят свечи. Это — Божие явление. Свечи не освещенные, купленные у коммерсантов или в магазине, ставить в церкви грех. Только в церкви свеча, купленная у церковного продавца, может быть поставлена на подсвечник перед иконами. Свечи не могут быть подарком и раздаваться бесплатно. Свеча, приобретенная в Храме, для верующего — предмет почтения, она предназначена служить жертвою Богу. А свеча, купленная за стенами Храма — это не жертва.

И последнее. Свечи надо приобретать только в том Храме, куда Вы пришли молиться. Принести свечи с собой, пусть даже купленные в благочестивом месте, но за стенами Вашего Храма, и ставить их перед иконами — нельзя.

Поздравляем Вас, дорогие братья и сестры, с Великим Христовым праздником Воскресением из мертвых. Спаси Вас Господи!

Настоятель Покровской церкви, священник Василий ЖИЛЯНИН; Миссионерский совет Покровского Храма.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЭТО И ЕСТЬ ПОНИМАНИЕ

Я ПЕНСИОНЕРКА по инвалидности, и опыт жизни с этим почетным званием (с 1990 г.) неустанен. Тем более, что по большой необходимости приходится обращаться в различные учреждения. Но в этот раз я хочу рассказать не о плохом, а, наоборот, о хорошем.

душавную теплоту. Это ведь и есть понимание. В последнее время в связи с изменениями в начислении пенсии я неоднократно обращалась к Любови Владимировне ПУСТОВОЙТОВОЙ и Татьяне Степановне ЧУГУНОВОЙ и всегда находила у них внимательное обращение, умение выслушать. А сколько нас так проходит через их кабинет ежедневно!

Здоровья и благополучия вам, милые женщины, а также всем работникам социальной защиты населения.

В. ВЛАСОВА, инвалид I группы.

80 ЛЕТ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ РОССИИ

В связи с празднованием 80-й годовщины со дня образования органов пожарной охраны от всей души поздравляю начальствующий, рядовой состав и вольнонаемных работников отряда государственной противопожарной службы № 15. Борьба с огнем требует от человека мужества и отваги, хладного расчета и выдержки. Все это присуще пожарным нашего района.

Примите слова благодарности за обеспечение пожарной безопасности промышленных объектов, охрану здоровья и жизни граждан. Желаю всему личному составу, вашим семьям крепкого здоровья и благополучия.

В. ГОВОРЩИК, глава района.

Примите поздравления!

НА Боевом ПОСТУ

17 АПРЕЛЯ 1998 года произошло в отряде государственной противопожарной службы № 15. Пусть не отмечена, сия дата красным цветом в календаре, но именно тогда, в 1918 году, служивейшим актом этой службы было придано государственное значение. Пожарный — профессия благородная. Люди, выбирающие ее, рискуют жизнью, каждый день идут в огонь, борьба с огнем — это не война, здесь не свистят пули, но тушение пожара не напрасно называют боевой работой. Тут все непредсказуемо, и так же, как в бою, порой гибнут люди.

В нашем районе почти ежедневно в неравную схватку с огнем выступает личный состав подразделения Отряда государственной противопожарной службы Кежемского района. На сегодняшний день профессиональные пожарными частями охраняются объекты г. Кодкинса, с. Кежма, п. Н. Недокур, п. Имбинский. Сложные обстановки, отсутствие должного финансирования, выработавшая свой ресурс техника ни на йоту не уменьшают ответственности пожарных за их боеготовности, обработку сложных действий в тушении пожаров и спасении людей.

В честь праздника 80-й годовщины пожарной охраны выражаю благодарность всему личному составу ПЧ-90, ПЧ-89, ПЧ-119, ПЧ-72. Хочется отметить начальников караулов



ПЧ-90: П. Бруднева, В. Синичина, А. Решетникова, О. Привалихина; водительский состав: С. Дубровка, В. Ометова, В. Лапердова, В. Голубкова, Н. Малеева, С. Лиховетер, В. Даченко.

Много добрых, теплых слов хочется сказать нашим диспетчерам: Н. И. Самойленко, Т. В. Медведевой, С. Д. Ломоцовой, Н. И. Малеевой. Благодарности заслуживают работники ПЧ-89: А. М. Черных, С. Г. Гацман, В. Г. Ткаченко, Т. П. Быков, К. Д. Марковский, В. М. Брюханов.

Как бы тяжело не приходилось сегодня личному составу, но работники продолжают выполнять свой профессиональный долг. А это во многом зависит от их непосредственных руководителей: В. А. Привалихина (ПЧ-90), А. В. Коллакова (ПЧ-89), С. С. Капрелова (ПЧ-119), В. Г. Иванова (ПЧ-72).

Организацию оперативно-служебной деятельности обеспечивает зам. начальника ОГПС-

15, капитан внутренней службы А. Ю. Алексин. Подбор кадров, обучение, повышение профессионального мастерства пожарных является одним из основных направлений его работы.

Предупреждение пожаров во многом зависит от работы инспекторского состава ОГПС-15: старшего лейтенанта внутренней службы С. А. Андрюцкого, лейтенантов внутренней службы В. Г. Брюханова, И. В. Ильинского, В. Н. Кобзева.

С чувством уважения относится личный состав подразделения к нашим бухгалтерам — Л. В. Васильевой, Т. П. Гребенюк. Сколько терпения и выдержки нужно иметь этим женщинам, чтобы суметь выслушать каждого, объяснить непонятное и успокоить.

Часто вспоминают добрым словом и наших ветеранов, людей, отдавших большую часть жизни борьбе с огнем. Это подполковник внутренней службы Юрий Иванович Алексин, матор внутренней службы Василий Андреевич Самойленко, Петр Васильевич Усольцев.

Поздравляю всех с профессиональным праздником — Днем работников пожарной охраны! Желаю крепкого здоровья, успехов в служебной деятельности и семейного благополучия.

И. УСОЛЬЦЕВ, начальник ОГПС-15 Кежемского района.

ВЫБОРЫ-98: СЛОВО О КАНДИДАТЕ

ПРОГОЛОСУЙТЕ ЗА НАТАЛЬЮ ПЕТРОВНУ

Наталья Петровна БРЮХАНОВА с октября 1993 года распоряжением главы администрации была назначена директором детского приюта. Под ее руководством происходило формирование коллектива, создание материально-технической базы, становление в районе учреждения нового типа.

С первых дней работы Наталья Петровна показала себя прекрасным организатором, инициатором и творческим человеком.

В приюте созданы все условия для проживания детей, директор постоянно стремится к тому, чтобы им было комфортно, уютно и надежно. В приюте хорошо поставлена работа со спонсорами.

Судьба каждого ребенка решается строго в индивидуальном порядке. Двое воспитанников приюта (сироты) подлежат обучению в учебных заведениях. Это Ищенко Людмила, студентка II курса Тулусского педагогического училища, Евсин Геннадий, слушатель Екатеринбургского суворовского училища. В настоящее время еще один воспитанник готовится к поступлению в суворовское училище.

Подростки, которые уже не живут в приюте, благодарят директора постоянно поддерживают связь с ним, ведут переписку, приезжают на каникулы.

Наталья Петровна Брюханова постоянно стремится совершенствовать формы и методы работы коллектива в вопросах воспитания детей, приобщения их к трудовой деятельности. В приюте созданы столлярная мастерская, изостудия, круглый год работает теллица. Благодаря этому дети имеют возможность приобретать трудовые и художественные навыки, участвовать в общественно-полезном труде.

В отношении своих работников Наталья Петровна строга, требовательна и в то же время готова каждому прийти на помощь, поддержать, успокоить. Директор приюта постоянно стремится к самообразованию, повышению своей квалификации. Этого же требует и от

работников. Она выступает с докладами и сообщениями на педагогических советах районских приютов, делится опытом с коллегами Красноярского края.

В октябре 1997 года в стенах приюта проводился кустовой семинар, на котором детский приют «Незашлык» по всем показателям занял призовое место.

В марте 1998 года собрание коллектива приюта выдвинуло Наталью Петровну Брюханову кандидатом в депутаты районного Совета. Она баллотируется по округу № 6. И мы, проработавшие уже не один год с этим человеком, зная ее прекрасные организаторские способности, чуткое, неравнодушное отношение к судьбам людей, обладающей умением грамотно и неординарно решать любые вопросы и проблемы, просим коллег, проживающих по этому округу, отдать свои голоса за Наталью Петровну БРЮХАНОВУ.

Коллектив детского приюта «Незашлык».

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ

Зато все остальное время — около трех минут — Владимир Вольфович посетил вылазку...

да выходят и себя продают. Женщины просто отдаются за деньги и кровати, а этот за деньги — нет, а там...

Думаю, что Петр Романов прекрасно знал, кого он приглашает в союзники. И пошел на это...

очередь коммунистов. Так что причины для душевного смятения у Петра Васильевича есть. И в этой ситуации для оппозиции нет средств хороших. Даже союз с Жириновским.

ЖИРИНОВСКИЙ — ТАЙНОЕ ОРУЖИЕ КОММУНИСТОВ

— Лебедев — десантник. Это тот, кто прыгает! Спецдивизия этой профессии никак не годится для гражданской службы...

не жил и не знает ничего. Если Красноярск будет голодать, советовать это все равно, что иметь любовницу в Париже, а жить в Челябинске!

КПРФ такого экстравагантного агитатора вряд ли прибавит ему голоса среди традиционных сторонников коммунистов.

Другой вопрос — понравится ли этот «брак по расчету» давним поклонникам Петра Романова. Как показывают результаты последних выборов...

— Лебедев 18 раз терзал сознание во время прыжков. Врачи считают, что, если человек хотя бы раз в жизни терзал сознание, у него отмирает часть мозга. Человек практически умер — потерял сознание! А Лебедев 18 раз терзал!

Пожоже, что Петр Романов подобрал себе чересчур темпераментного агитатора. В порыве страсти тот забывает, для чего собственно его пригласили. Подражался рекламировать одного кандидата, а все внимание — другому.

Сегодня рейтинг у Петра Васильевича чуть выше, чем у десантного генерала. Но Лебедев, по большому счету, еще не начинал настоящей предвыборной агитации.

Есть информация, что Жириновский в апреле прибудет в Красноярск собственной персоной, чтобы поагитировать за Петра Романова. Будет здесь в это время и Александр Лебедев.

— У Лебедева хорошие данные для начальника тюрьмы! Его люди... Все заключенные будут вести себя хорошо... Но губернатор края, а тем более президент — это исключается!

Очевидно, что Владимиру Вольфовичу по большому счету не важно — победит или проиграет на губернаторских выборах в Красноярске коммунист Романов.

При этом армию своих поклонников он будет вербовать из тех людей, что на выборах традиционно поддерживали оппозицию и в первую

очередь коммунистов. Так что причины для душевного смятения у Петра Васильевича есть. И в этой ситуации для оппозиции нет средств хороших.

— Он же ленинатор-военный, он свободен, ему хочется поиграть в политику, показать себя, продать себя... Существует политическая панель, ку-

Сергей МАСЛОВ.

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ

ОПРОС

ВАШИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОТ «ЖИВОГО» ГУБЕРНАТОРА

С. В. РАДЫГИ: «Будущий десяток отделением Кежемского Ц.Б.»

— Я впервые встречался с Зубовым, первый раз, когда он посетил диспанс, отделение и пообщался с нами о проблемах медпункта в районе, о диспанс злоупотребления. Кроме этого, я был на встречах с ним в КСШ № 4 и в РДК «Гриваст».

Как человек он о себе оставил хорошее впечатление, но, не мой взгляд, ему не хватает жесткости. Тех, кого стоило отругать, он лишь журит.

Зубов не очень щедр в обещаниях, но это, скорее, его достоинство — какой смысл что-то обещать, если нет возможности это реально сделать. У меня сложилось впечатление, что он не до конца владеет ситуацией о стройке. У него нет каких-либо серьезных предложений, как ей существовать дальше.

Коллектив врачей-педиатров обратился к губернатору с письмом, в нем мы просим его помочь восьмилетнему ребенку, которому нужна операция связи с врожденным пороком сердца. Операцию берутся делать врачи одного из крупных городов России, но нужны средства на ее оплату.



Н. В. СЕРЕГИН, руководитель группы налогоболевных юристических лиц:

— Считаю, что это нормально, что Зубов приехал к нам. Для меня было очень важно, как на одной из встреч он сказал о том, что Бугучинскую ГЭС непременно необходимо достроить. Если будет ГЭС — и мы не умрем здесь.

Губернатор прост в общении, корректен, вежлив. После встречи он остался, чтобы решить частные вопросы координатора, а не поспешил уйти. Голосовать нужно только за него. Зубов тот человек, с которым мы будем жить нормально.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ, фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Начальник уголовного розыска Кежемского РОВД майор милиции Н. Ф. Новаленко был немало удивлен, когда при выполнении оперативных мероприятий на чердаке дома, принадлежащего отцу и сыну Вятченко, что проживают в спальной, обнаружили полные мешки нарковой соли. Было изъято 18 кг 400 г наркотического вещества.

Ранее незадачливые «наркотрепцы» сбросили 300 гр. солимики Курочкину А. А. Если учесть, что уголовная ответственность наступает даже за хранение 0,2 гр. зелья, то нетрудно подсчитать, что «наркотрепцы» УК превышен более чем в девяносто тысяч раз. И еще, как показала проверка, мак для солимики отец и сын выращивали в своем огороде.

Подобные факты вызывают тревогу. Раньше в нашей таежной глуши о наркотиках и в спальной слышали редко. А когда начали потребовать, тогда появились «продукты»: не произрастали земли нарконосительными мак и конопля. Но в последние годы предприимчивые дельцы и наркоманы разрабатывают новые деловые схемы, используют для этого и дальние участки. Короче говоря, если до «замурдованных» наркотиков дело пока не дошло, то потребление опийных и марихуанов групп увеличивается, растет и местное производство зелья. Если за последние деяния (хранение, производство и сбыт) в первом квартале прошлого года уголовные дела не возбуждалось, то в январе — марте нынешнего их заведено уже три.

Беспорядок и взрост наркоманов — как правило, они не старше тридцати лет. И очень

АКТУАЛЬНО «СЕСТЬ НА ИГЛУ» ЛЕГКО НО...

много среди них несовершеннолетних. По неофициальной статистике, в Кодкинске 80 процентов молодых людей уже испытали на себе действие наркотиков. На почве их употребления совершаются преступления, как правило — летальные, в милицию о них не сообщают.

«НАРКОТА» стоит дорого. Отсюда — кражи, грабежи и даже убийства как способ добычи средств на покупку дурмана. После 2—3 приемов наркотиков человек становится полностью зависим от очередной дозы. А ее надо постоянно увеличивать, так как организм уже привыкает и требует наркотической отравы в большем объеме.

Не вызывает оптимизма и то, что милиция, по сути, одинока в борьбе с наркоманией и торговлей этим зельем, хотя весь цивилизованный мир борется с этим грозным врагом общества — бьет тревогу, объявляет международные дни против «белой смерти». Заметную роль в акциях там играют и семьи, столкнувшиеся с этим злом.

У нас же часто поражают не только равнодушные общества, но и родители, дети которых «балуются травкой». Никто не интересуется, на что уходят карманные деньги ребят, не обращают внимания на очевидное состояние любимого чада

после принятой дозы. А если кто и замечает, то молчит, не желая выносить сор из избы. Поэтому наркоманов чуются себя вольготно, веруют в свою безнаказанность и продолжают закабалять детские души. Положение усугубилось еще и тем, что в нашем городе долго не было врача-нарколога, и мы не могли проводить медицинские освидетельствования на предмет наркотического опьянения.

СКОРО ЛЕТО. Впереди плановые операции работников милиции «Маки», «Долгини», «Наркоманы», которые проводятся в определенные месяцы. Вряд ли стоить надеяться, что нынче «улов» будет меньше прошлого года, как не будет меньше и преступлений, связанных с употреблением наркотиков. Надо всем осознать, что наркомания — серьезнейшая проблема всего общества, а не только отдельного человека. Она представляет большую социальную опасность, особенно для подростков и молодежи, а преступления, с ней связанные, предусматривают наказание от трех до 15 лет лишения свободы.

Не буду называть фамилий тех, чьи дела находятся в разработке и скоро будут направлены в суд. Некоторые из них уже отбывали наказание в колониях, однако все до единого они наказаны уже тем, что по-прежнему или от покосной забавы стали настоящими наркоманами. Это еще раз подтверждает истинность изречения: «сесть на иглу» — легко, «завязать» — мучительно трудно.

О. САЙДОВ, оперуполномоченный по борьбе с незаконным оборотом наркотиков РОВД, капитан милиции.

